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Projekt Muzeum Niewinności jest adresowany do uczniów klas pierwszych i drugich liceum. Jego tematem bedą pozostawały przedmioty, to jaką rolę odgrywają w życiu człowieka, w zależności od kontekstu kulturowego  w którym się pojawiają , a także jak wykorzystane zostają współcześnie w sztuce. Zagadnienia w czasie zajęć projektowych zostaną podzielone na trzy części : 

Przedmiot- WSPOMNIENIE ( tu uczestnicy projektu zapoznają się z tekstem Marcina Wichy „Rzeczy których nie wyrzuciłem”, w którym przedmioty opowiadają o matce narratora oraz czasach PRL-u , stanowią narzędzie za pośrednictwem którego autor radzi sobie ze smutkiem, żałobą , a z drugiej strony uruchamiają refleksję o przemijaniu).
Przedmiot - BOHATER, BUNTOWNIK (tu będziemy rozmawiać o powieści tureckiego noblisty Orhana Pamuka „Muzeum Niewinności”, który opowiada o kulturze muzułmańskiej, buncie przeciwko jej zasadom, zakazanej miłości za pośrednictwem przedmiotów właśnie).
Przedmiot- TWORZYWO ( tu z kolei  zastanowimy się, jak przedmioty są wykorzystywane w sztuce, czym są śmieci, jak funkcjonują w kulturze. W tym celu obejrzymy film dokumentalny „Śmietnisko” , w którym reżyser wyrusza do Rio de Janerio, by tam znaleźć się na jednym z najwiekszych wysypisk śmieci, poznaje historie pracujących na nim bezdomnych i wraz z nimi, wykorzystując tamtejsze śmieci, przygotowuje ich portrety, inspirowane płótnami największych malarzy. Drugi dokument poznany w tej części projektu to „The true Cost”. Opowiada o tym, czym są ubrania we współczesnym świecie i co znaczy wyprodukować je w masowych ilościach.
Oprócz tego celem projektu będzie nie tylko spojrzenie na przedmioty i uświadomienie sobie globalnych problemów, jakie mogą ewokować, ale zwiedzanie miasta ich śladem (tu Stambułu) oraz przygotowanie wystawy inspirowanej śmieciami i przedmiotami, które będą ważne dla uczestników projektu (uczniowie wykonają własne płótna bądź instalacje).
Wszystkich tych, którzy lubią rzeczy nieoczywiste, bliskie im są współczesne zagadnienia społeczno- kulturowe i lubią podróże, serdecznie zapraszam.
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